

Tanévzáró beszéd 2022/2023

Főtiszteletű Püspök Úr,
Nagytiszteletű Főjegyző Úr, Konzul Úr, Dékán asszony!
Nagytiszteletű 70, 60 és 50 éve végzett Lelkipásztorok!
Nagytiszteletű Tanári Kar!
Tisztelt Intézeti Munkatársak!
Kedves Vendégeink
én nem utolsó sorban Tiszteletes Ifjúság!

Tanévzáró ünnepségünkön a 1Pt 4,7–8 idézem: „Legyetek tehát bölcsek és józanok, hogy imádkozhassatok. Mindenekelőtt legyetek kitartóak az egymás iránti szeretetben...” (1Pt 4,7b-8) Az Úr 2023. esztendejében a Kolozsvári Protestáns Teológiai Intézet 1948-ban történt megalakulása óta a 74. tanévzáró ünnepségét tartja; három emberöltő, szinte kimondani is sok. Hálásak vagyunk, hogy itt ülnek a padokban azok, akik 60 vagy 50 éve Intézetünkben szereztek oklevelet és azóta is életpéldájukkal, szolgálatukkal előttünk jártak és járnak. Intézetünk fennállása óta művelte a szent tudományt és megbecsülte az akadémiai kiválóságot. De ezzel együtt létfontosságúnak tartotta és tartja Isten igéjének hirdetését, közösségeink szolgálatát.

Amikor ezt az évzáró beszédet, első rektori számadásomat írtam, eszembe jutott egy zseniális, immár ötven esztendő rajzfilmsorozat. A szójátékokra építő és utolérhetetlen humorú sorozat főhőse dr. Bubó, akitől sokat tanultam, egyebek mellett azt, hogy: „A Rektor csak akkor tévedhet nagyot, ha nem állapít meg semmit,” de azt is, hogy egyformán kerülendő a bolha megalomániája, s az elefánt kisebbségi komplexusa. Ezek után tisztelettel terjesztem elő a Kolozsvári Protestáns Teológiai Intézet 2022. augusztusa és 2023. júniusa közötti tevékenységről szóló jelentésem.

I. Jelentősebb események, személyi változások

A 2022–2023-ik tanévet szeptember 18-án nyitottuk meg itt, az Intézet dísztermében. Hála Istennek, a pandémia elmúltával a gyülekezési korlátozások is érvényüket veszítették, így visszatérhettünk Intézetünkbe, bentlakásainkba és tantermeinkbe.

A kezdés és folytatás nem volt egészen felhőtlen, az Ukrajnában dúló háború, az energiaárak emelkedése és a szolgáltatók kéthavonként történő szerződésmódosítása miatt némi aggodalommal néztünk az őszi és téli

időszak elébe. Az Úristen gondot viselt ránk, és megtartott, az enyhébb tél és a takarékoskodás segített átvészelni az anyagiakban is felettebb megterhelő időszakot. Egyelőre a szolgáltatók is biztosították, biztosítják a szükséges energiamennyiséget. Ennek természetesen ára van, az energiaszolgáltatók előre számláznak, Intézetünk pedig előlegben kifizeti a megbecsült villanyáram- és gázfogyasztást.

Személyi változások

Dr. Kolumbán Vilmos József főjegyzővé választása után lemondott rektori tisztségéről. A Szenátus 2022. augusztus 15-én engem bízott meg, mint rektorhelyettest a rektori teendők elvégzésével. A rektorválasztásra 2022. október 18-án került sor, a Szenátus a 2022. október – 2024. március időszakra rektornak választott. Az illetékes minisztérium a választást november 4-én tudomásul vette. 2023. január 18-án dr. Balogh Csaba dékánt kineveztem rektorhelyettesnek. Ugyan ez nap dr. Balogh Csaba lemondott a dékáni tisztségről és a Kari Tanács február 16-án dr. Kiss Jenőt választotta dékánnak. A Szenátus mind a rektorhelyettes, mind pedig az új dékán személyét elfogadta és tisztségében megerősítette.

Változások az oktatási szabályzatban, az aranszesszió bevezetése.

A Kari Tanácsnak és a Szenátusnak az ún. aranszesszió bevezetésére tettem javaslatot. A javaslat lényege: az alap-, illetve magiszteri képzés utolsó éves hallgatói, akik valamely tárgyból a második vizsgalehetőség során sem érték el az átmenő osztályzatot, a pótszessziót követően kapjanak harmadik lehetőséget vizsgáik letételére. Az a végzős IV., illetve VI. éves hallgató, aki az „aranszesszió” után sem szerzi meg a szükséges krediteket, az ún. „kreditpótló évet” csak fizetési helyen folytathatja. A fenntartó egyházak minden hallgató számára legfeljebb hat tanév költségeit állják. A javaslatot a Tanulmányi Bizottság módosításaival 2023. január 19-én a Szenátus elfogadta és bekerült intézetünk oktatási szabályzatába a 2023–2024. tanévtől kezdődően. (87. 88b. 89.c. 129. artikulusok).

II. Teológiai hallgatók

A KPTI hallgatói létszáma az 2022/2023-as tanévben a következőképpen alakult. A tanévben az alapképzésre és magiszteri fokozatra szervezett nyári és az őszi felvételi után beiratkozott összesen 125 hallgató. Egyházkerületek és felekezetek szerint: EREK 68, KRE 36, RELE 6, MUE 15 hallgató. A tanév során két hallgató abbahagyta tanulmányait és eltávozott az Intézetből.

A 2022–2023-as tanévre a felvételt nyert 22-ét hallgatóból 21-en iratkoztak be az első évfolyamra, ez jelentős létszámnövekedés az előző évi évfolyam 15 fős keretéhez képest. A KPTI a hallgatók aktív részvételével 2021-től megszervezi intézménynépszerűsítő programját. Ennek egyik részét az ún. „népszerűsítő karaván” képezi, amelynek során egy tanár diákok kíséretében ellátogat különféle középiskolákba, hogy ott bemutassa az intézményben folyó oktatást és diákéletet. Ebben a tanévben dr. Kató Szabolcs, illetve dr. Koppándi Botond teológiai tanárok vezetésével a hallgatók több református középiskolában és a Székelykeresztúri Unitárius Gimnáziumban népszerűsítették és ismertették intézményünket.

2023. február 17-én az intézménynépszerűsítő program során nyílt napot tartottunk az Intézetben. A honlapon, hírleveleken és a közösségi médiában meghirdetett eseményre 44 középiskolás diák érkezett (39 református és 5 unitárius) Aradtól Székelykeresztúrig, Szatmárnémetitől Tordán át Marosvásárhelyig. A rendezvény célja interaktív módon bemutatni a kolozsvári protestáns lelkészképzést. Ha Intézetünk és fenntartó Egyházaink megtesznek mindent, amit megtehetnek a lelkipásztori szolgálat támogatásáért és a teológiai képzés megújulásáért, akkor kérhetjük gondviselő Urunkat, hogy küldjön munkásokat az ő aratásába.

A 2022–2023-as tanévben a tiszteletes ifjúság több olyan rendezvényt is szervezett, amely a közösségépítést a lelkipásztori hivatás népszerűsítését, a teológiai tudományok művelését szolgálták. Ezek közül emelem ki a következőket:

- a. A Kárpát-medencei Protestáns Teológushallgatók Kolozsvári találkozója, 2022. szeptember 22–23. Ennek folytatása volt a március 24-től 26-ig tartó budapesti találkozó, ahol Intézetünket 21 diák képviselte.
- b. 2023. április 26-án került sor az ifjúság szervezésében a Quo Vadis Gálára. A Kolozsvári Protestáns Teológiai Intézet diáklapja 30. születésnapján nagy érdeklődéssel vett részt az ifjúság a rendezvényen. Ekkor került sor Dísztermünkben Laczkó Vass Róbert színművész és Székely Norbert zongoraművész verses-zenés Petőfi előadóstjére.
- c. 2023. március 14-én A nyitott ajtók éjszakája című rendezvényen, a diákság meghívta a teológiai tanárokat, hogy látogassanak el szobáikba. A kötetlen beszélgetések közös céljaink jobb megértéséhez segítettek.

d. A teológiai hallgatók kezdeményezésére és szervezésében havonta megrendezték a Teológiai Szakkört, ahol a diákok kutatásaikról, a meghívott vendégek egyházzszolgáltatukról beszéltek.

e. *Vasárnapi beszélgetések* címmel dr. Kiss Jenő dékán vezetésével új sorozat indult, melynek célja az, hogy diákok osszák meg tapasztalataikat hitkérdésekről, istentiszteletről.

f. A diákság ebben az esztendőben is végezte a hajléktalan és hallásérült missziót. Az elnökség jelentéséből idézem a következőt: „A diákság életében fontos tevékenység a hajléktalan és hallássérült misszió. Mindkét esetben új terepen próbálhatták ki magukat teológia hallgatók, igehirdetés, foglalkozások és ebédosztás keretein belül. Az első évfolyam tagjai hűségesen szállítottak ebédet néhány idős embernek, eleget téve missziós szolgálatuknak. Az első évfolyam tagjai továbbá példaértékű módon vették ki a közösségért végzett szolgálatból a részüket egyes közmunkák alkalmával is.”

g. Örömmel hozom tudomásukra, hogy a diákvezetőség közbenjárásával és fenntartó egyházaink támogatásával megújult a diákmosoda, és befejeződtek diákklub felújítási munkálatai. Reméljük, hogy a következő tanévben a diákklub televíziójának képernyőjén is láthatjuk miként nyerte meg a tanári kar csapata ebben a tanévben is az Intézeti focibajnokságot.

Ösztöndíj programok

Sógor Árpád ifjúsági lelkész jelentését felhasználva számolok be az ösztöndíj programokról.

2021-2022-es, valamint a 2022-2023-as tanévben megvalósuló Erasmus projekt kertében utaztak ki hallgatóink tanulmányi mobilitásra és szakmai gyakorlatra. A tanulmányi mobilitásra általában évente 10 diákunk jelentkezik. A szakmai gyakorlatok vonzóbbak, diákjaink több mint a fele él ezzel a lehetőséggel. Ez év májusában megnyertük a 2023-as évben benyújtott pályázatunkat is 256.490 euró értékben, ennek leszerződése folyamatban van. Köszönjük szépen Sógor Árpádnak, az Erasmus + és a Makovecz projekt megszervezését, nyomon követését.

Kelemen Attila nyugalmazott tanártestvérünknek közbenjárásának köszönhetően a holland gyülekezetek 60 diák szociális ösztöndíját biztosították. E heyről is köszönetet mondunk Kelemen Attilának önzetlen segítségéért.

Tehetséggondozás

Intézetünkben dr. Balogh Csaba tanár úr kezdeményezésére és vezetésével 2015–2016-tól a tehetséggondozás intézményi kereteket öltött. A tehetséggondozás hagyományos értelemben szorosan összekapcsolódik a kutatással, a kutatói kompetenciák fejlesztésével, a szakember-neveléssel. Ennek a tevékenységnek részeként Intézetünk diákjai is részt vettek 2023. április 12–14-én, Budapesten az Országos Tudományos Diákköri Konferencián. A rangos Kárpát-medencei megmérettetésen Nagy Eszter (MA 1. év) és Nagy Norbert (MA 1. év) második díjat, Bíró Beatrix (MA 1. év) dicséretet kaptak. Gratulálunk a szép eredményhez!

2023. május 17-én a KPTI által szervezett tehetséggondozási rendezvényen az ún. Erdélyi Tudományos Diákköri Konferencián nyolc hallgató tartott előadást és ismertette kutatásai eredményeit. A résztvevők közül héten Intézetünk, egy diák pedig a Babeş-Bolyai Tudományegyetem Református Tanárképző Karának hallgatója volt. A zsűri értékelései alapján a protestáns teológiai szekció helyezései a következőképpen alakultak:

I. díj: Bíró Beatrix (MA 1. év) és Jónás Norbert (MA 1. év) (két önálló szakdolgozat). Bíró Beatrixnak itt is megköszönöm a rendezvény szervezését.

II. díj: Nagy Eszter (MA 1. év)

III. díj: Demeter Ágnes (BA 4. év)

A KPTI különdíja: Nagy Norbert (MA 1. év) és László Orsolya (BA 3. év)

Az eseményeken részt vevő, illetve a helyezést elérő diákjainknak gratulálunk a kitartó munkáért, a szép eredményekért.

Hallgatóink kutatási eredményeiket akkreditált teológiai folyóiratokban és tanulmánykötetekben publikálták. A következőkben azokat a publikációkat ismertetem számszerűen, amelyeket diákjaink a 2022–2023-as tanévben tettek közzé.

Bíró Beatrix a *Református Szemlében* publikált egy recenziót, és ugyan itt megjelenés előtt áll egy tanulmánya. Ezenkívül Intézetünk *Studia Doctorum Theologiae Protestantis* című folyóirata fogadta el egy újabb tanulmányát publikálásra.

Nagy Norbertnek a *Keresztény Magvetőben* egy tanulmánya, a *Református Szemlében* egy esszéje jelent meg nyomtatásban.

Nagy Eszter a *Református Szemlében* folytatásokban közölte egy tudományos dolgozatát, és egy újabb tanulmánya ugyan itt nemsokára megjelenik.

Pop Titus dolgozta a *Leborulva nyitott szemmel* tanulmánykötetben jelent meg.

Bíró Istvánnak két egyháztörténeti tanulmánya jelent meg *A reformáció századai* és *Az iskolák fölöttébb szükséges voltáról* című tanulmánykötetekben.

Nagy Dávid egy tanulmányt közölt *A reformáció századai* kötetben.

A *Református Szemle* következő számában fog megjelenni Jónás Norbert Ferenc tanulmánya. Ugyancsak a *Református Szemle* fogadta el publikálásra Bíró István dolgozatát.

Kedves diákok, büszkék vagyunk Rátok. Arra biztatjuk hallgatóinkat, hogy kapcsolódjanak be a tudományos kutatói munkába, ez nem elfecsérelt idő, hanem a szak és a magiszteri dolgozatok előszobája, esetleg egy későbbi doktori dolgozat ígérete.

Illesse köszönet a felkészítő tanárokat, hogy kutatásaikba bevonják hallgatóinkat, nyomon követik, mederbe terelik és irányítják munkájukat.

A könyvtár

A könyvtár működéséről Kurta József lelkész-főkönyvtáros jelentése alapján számolok be, röviden. A könyvtár legfontosabb tevékenysége a hallgatók, kutatók és tanárok tájékoztatása és kiszolgálása, a könyvállomány feldolgozása, kölcsönzése. A beszerzési napló adatai alapján a könyvállomány az elmúlt tanévben 172 címmel gyarapodott, főleg adományokból és hagyatékokból. Külön kiemelném a könyvtár digitális szolgáltatásait, ezt a pandémia óta egyre többen veszik igénybe. Köszönjük Kurta József főkönyvtáros és munkatársai, Adorjáni Mária, Bak Ágnes és Kurta Bozsena szakszerű, pontos és áldozatos munkáját.

Az adminisztráció

Külön köszönettel tartozom az adminisztrációban dolgozó munkatársaknak, hálás vagyok mindannyiuknak pontos, megbízható munkájukért. Köszönöm Czirmay Anikó főtitkár és Lippai Ibolya titkárasszonynak türelmét, pontosságát és segítőkészségét. Rácz Levente gazdasági igazgatónak szakértelmét, és azt, hogy mindenek fölé az Intézet érdekét és anyagi biztonságát helyezi. Köszönöm Szabó Melinda főkönyvelőnek és Kilyén

Ilonának az adminisztrációs és pénzügyi feladatok elvégzését és azt is, hogy bármennyi dolguk is legyen, mindig jut idejük egy kedves mosolyra, biztató szóra.

Itt mondok köszönetet Varga Jánosnak és az általa vezetett konyhai személyzetnek azért, hogy nem csak a diákok elégedettek főztjükkal, hanem Intézetünk hírneve városszerte ismertté, a konyhán készült finomságok pedig keresetetté lettek.

Az adminisztrációban és a konyhán dolgozókat a legritkábban vesszük észre, pedig roppant sok munka van az üvegfalak, párnázott ajtók, vagy a konyhába levezető lépcsők mellett, mögött. Isten fizesse meg mindannyiuk ügybuzgalmát, munkáját és odaadását.

II. Tanári Kar

A 2022–2023-es tanévben 15 főállású és egy kutatóprofesszor státusú tanára volt Intézetünknek. Az oktatói-nevelői munkát 16 óraadó tanár segíti. Az oktatói státuszok egyensúlyának fenntartásáért 2021. őszén két állást hirdettünk meg, ezeket 2022. szeptember 1-jével pályázat útján töltöttük be: az unitárius egyháztörténeti professzori állást a jelentéstevő, a protestáns egyháztörténeti adjunktusi állást dr. Ősz Előd Sándor nyerte el.

2022. november 10-én egyházi szolgálataért és a hittudományok terén kifejtett munkásságáért Budapesten Károlyi Gáspár díjjal tüntették ki intézetünk professzorát, dr. Adorjáni Zoltánt. Gratulálunk a jeles kitüntetésért, Isten áldása legyen a professzor úr életén és szolgálatán!

1. A KPTI tudományos élete.

A pandémia lezárulásával ismét lehetővé vált, hogy a KPTI tanárai hazai és külföldi tudományos értekezleteken és konferenciákon vegyenek részt. Intézetünk tanárai összesen 74 konferencián/szakmai típusú rendezvényen vettek részt, ebből 10 nemzetközi konferencia. Összesen 35 tudományos, 22 szakmai és 17 tágabb közönségnek szánt rendezvényen 59 alkalommal tartottak előadást.

Nyomtatásban megjelent publikációkra lefordítva ez 18 olyan tudományos dolgozatot jelent, ami akkreditált szakfolyóiratban vagy tanulmánykötetben jelent meg. Kilenc szakpublikáció különböző szaklapokban, három

tudománynépszerűsítő írás egyházi lapokban jelent meg. Az Országos értékelő bizottság pontrendszer szerint ez a teljesítmény 383,2 pontot ér.

A KPTI a 2022–2023-as tanévben több konferenciát is szervezett, illetve fogadott.

- a. 2022. október 4-én Zabán Bálint Károly szervezésében került sor a *Medgyesi Pál Igehirdetői Klub: Bemutató teológiai hallgatóknak és lelkipásztoroknak* c. konferenciára.
- b. 2022. november 8-tól 11-ig tartott Az Európai Protestáns Egyházak Közössége (GEKE) liturgikai konferenciájára. A konferenciára az Erdélyi Református Egyházkerület és a Romániai Evangélikus Lutheránus Egyház együttműködésével valósult meg. A szervezésben Benkő Tímea tanárnő nyújtott pótolhatatlan segítséget.
- c. 2023. március 22-én és 23-án a református rendszeres teológiai tanszék második alkalommal szervezte meg az ún. Tavasz- napok konferenciát. A *Látták a láthatatlant* c. nemzetközi konferencia szervezője dr. Visky Béla és segítői voltak. A konferencián 16 előadás hangzott el és két könyvbemutatóra is sor került.
- d. Május 3-án került sor a VIII. egyháztörténeti konferenciára dr. Kolombán Vilmos József és dr. Ósz Előd Sándor szervezésében *Egyház és történelem* címmel. A tudományos ülészakon 39 előadás hangzott el. A konferencián bemutatták az előző évi konferencia előadásait tartalmazó kötetet.
- e. A Ravasz László Gyakorlati Teológiai Kutatóközpont éves nemzetközi konferenciájára 2023. május 11-én és 12-én került sor dr. Kiss Jenő a Kutatóközpont igazgatója, dr. Horváth Levente és munkatársaik szervezésében.

2. Tudományos munkák, könyvbemutatók

Intézetünk tudományos színvonalát tükrözik az oktatók által írt, fordított, szerkesztett, a Teológiai Intézet és az Egyetemi Műhely, illetve az Exit kiadó gondozásában kiadott hét önálló kötet.

- a. Kolombán Vilmos József (szerk.): *Praeceptor Historiae Ecclesiasticae. Tanulmányok Buzogány Dezső 65. születésnapjára* Erdélyi Református Egyháztörténeti Füzetek 30; Kolozsvár: Kolozsvári Protestáns Teológiai Intézet - Egyetemi Műhely Kiadó, 2022. (2022. június 23. – bemutatta a szerkesztő)
- b. Kolombán Vilmos József (szerk.): *Az iskolák fölöttébb szükséges voltáról. Egyháztörténeti tanulmányok Erdélyi Református Egyháztörténeti Füzetek*; Kolozsvár: Kolozsvári Protestáns

- Teológiai Intézet - Egyetemi Műhely Kiadó, 2022. (2023. május 3. – a szerkesztő mutatta be a kötetet.)
- c. Kolumbán Vilmos József (szerk.): A reformáció századai. Egyháztörténeti tanulmányok Erdélyi Református Egyháztörténeti Füzetek 31., Kolozsvári Protestáns Teológiai Intézet - Egyetemi Műhely Kiadó.
- d. Kató Szabolcs Ferencz: Amikor a kakas megszólal... Igetanulmányok az egyházi év ünnepeihez. Kolozsvár: Kolozsvári Protestáns Teológiai Intézet - Egyetemi Műhely Kiadó, 2022. (2022. november 22. – bemutatta Éles Éva)
- e. Szegedi Kis István ford. Buzogány Dezső: A tiszta teológia főrészei. (2022. december 12. A kötetet dr. Kolumbán Vilmos József és dr. Ösz Előd Sándor mutatta be.)
- f. Cornelis van der Kooi és Gijsbert van den Brink: Keresztény Dogmatika, **Exit** 2022. (2022. március 22. – a kötetet D. Dr. Juhász Tamás mutatta be.)
- g. Nico ter Linden: Az a hír járja (3. rész). **Exit** 2022. (2022. szeptember 19. – bemutatta Ries Nieuwkoop)
- h. Visky Sándor Béla, Papp György (szerk.): Leborulva, nyitott szemmel. Az I. Kolozsvári Tavasz napok előadásai, Kolozsvár: Kolozsvári Protestáns Teológiai Intézet - Egyetemi Műhely Kiadó, 2023. (2023. március 23. – a kötetet a szerkesztők mutatták be.)

A tudományos eredmények értékelését, a hiányosságok számbavételét Intézetünk Minőségértékelő Bizottsága fogja elvégezni, az évváró előtt erre nem kerülhetett sor. Köszönöm szépen rendes, társult és óraadó tanárainknak áldozatos munkájukat.

Intézetünkben akkor szoktuk észrevenni, hogy mekkora feladatot vállal egy-egy kolléga, amikor váratlanul egy betegség megálljt parancsol, és azzal szembesülünk, hogy sem a szakértelmet, sem a tudást nem lehet egyik napról a másikra pótolni. Istennek adunk hálát, hogy Balogh Csaba rektorhelyettes gyorsan felépült, és imádkozunk Visky Béla tanártetsvérünk gyógyulásáért.

III. Jövőbeli feladatok, tervek

A soron következő tanévben Intézetünk újabb akkreditációs vizsgálat elé néz, ezúttal a Magiszteri program dokumentációját kell összeállítanunk. Az Országos Minőségbiztosító Ügynökség az akkreditációs díjakat háromszorosára emelte, ez újabb tetemes kiadás elé állítja Intézetünket. Nem adjuk fel azon reményünket, hogy az akkreditációs díjakból valamennyit sikerül lefaragni és azokat az Egyetemek valós méretéhez és nem a bürokraták elképzelésihez igazítják.

A következő tanévben rektorválasztásra kerül sor, a jelentéstevő mandátuma 2024. márciusában megszűnik.

A KPTI már évek óta tervezi a doktori iskola újraindítását. 2023-ban a doktori iskola újraindításának tudományos feltételei megvalósultak, reménységgel tekintünk a 2023–2024 tanévre, bízunk benne, hogy sok-sok munkával és lelkesedéssel elkészíthető az iskola újraindításához szükséges dokumentáció.

Az Ukrajnában pusztító háború következménye, hogy Közép-Kelet Európa, de a teljes Európai Unió gazdasági növekedése megroppant vagy jobbik esetben stagnál. A bizonytalan és kiszámíthatatlan gazdasági helyzet következményeivel Intézetünknek is számolni kell, megtörténhet, hogy jelentős költségvetési kiigazításokat kell eszközölni már a jövő tanévben.

Nagyon bízunk abban, hogy a KPTI anyagi fenntartását a fenntartó egyházak hozzájárulása, a román államtól kapott fizetéskiegészítés és a magyar állam normatív támogatása továbbra is biztosítja. A KPTI anyagi helyzete ezeknek a támogatásoknak hiánytalan kifizetésétől függ. Köszönjük fenntartó egyházainknak, gyülekezeteinknek, lelkipásztorainknak, hogy támogatásaikkal, adományaikkal lehetővé teszik az intézet jó működését és biztosítják a lelkipásztorképzés jövőjét.

1Kir 8,57–58 versével a 2022–2023. tanévet bezárom.

„Legyen velünk Istenünk, az ÚR, ahogyan őseinkkel volt. Ne hagyjon el bennünket, és ne vessen el magától! Fordítsa oda magához szívünket, hogy mindenben az ő útjain járjunk, és megtartsuk parancsolatait, rendelkezéseit és törvényeit, amelyeket őseinknek adott.”

Kolozsvár, 2023. június 25.

Kovács Sándor, rektor